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MATEMATICAS I

TEMA 1: MATRICES Y DETERMINANTES
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-1 11 -3 3 2
Considera las matrices A=| 0 1 0| v B=[-8 7 4
-2 11 8 -6 -3
a) Halla la matriz X que verifica A- X + B =2A.
b) Calcula B*y B *°,
MATEMATICAS I1. 2016. JUNIO. EJERCICIO 3.0PCION A.

RESOLUCION
a) Si multiplicamos los dos términos de la ecuacion por A™ a la izquierda, nos queda:

A-X+B=2A= A A X+AtB=2A A= X=21-A'.B
-1 11
Calculamos la matriz inversade A=| 0 1 0
-2 11

t

10 2 1 0 -1
01 -1 0O 1 O

1 0 -1
A,1:(Ad)t: -1 0 -1) (2 -1 1) o 1 0
A| 1 1
2 -1 -1
Calculamos la matriz X
2 00)(1 0 -1)(-3 3 2) (2 0 0) (-11 9 5 13 -9 -5
X=2I-A*B=|0 2 0|-|0 1 Of|-8 7 4|=l0 2 0|-|-8 7 4|=|/8 -5 -4
0 0 2 2 -1 -1 8 -6 -3 0 0 2 -6 5 3 6 -5 -1
b) Calculamos
-3 2Y(-3 3 2) (1 00
B?=(-8 7 4||-8 7 4|=|0 1 0
8 -6 -3)| 8 -6 -3/ |0 01
-3 3 2)(1 0 0) (-3 3 2
B®’=|-8 7 40 1 0|=|-8 7 4
8 -6 -3)0 0 1 8 -6 -3
-3 2Y (-3 3 2 00
B‘=B*.B=-8 7 4||-8 7 4|= 10
8 -6 -3/ 8 -6 -3 01

Por lo tanto:
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. . 10 1 2
Considera las matrices A= y B=
11 0 1

Determina, si existe, la matriz X que verifica A-X +B?=B-X+A?,
MATEMATICAS Il. 2016. RESERVA 1. EJERCICIO 3.0PCION A.

RESOLUCION

Despejamos la matriz X:

A-X+B?=B-X+A’=A-X-B-X=A*>-B?’=(A-B)-X=A?’-B’=X=(A-B) ' (A*-

0 -2
Calculamos la matriz inversa de A—B :( 0]

HENEEINE
a_((A-B)Y)' \2 o) (-1 0)_
(A-B)"= A-B] 2 2 —% 0

Calculamos A%, B*y A*—-B?
, (1 0)(1 0 10
A — . =
1 1)1 1 2 1
, (1 2)(1 2) (1 4
B = . =
0 1){0 1 0 1
a2 ge_[1 O)_(1 4)_(0 -4
2 1) 1lo 1) 12 o
Calculamos la matriz X

0
0 -4 2 0
X=(A-B) -(A"-BH=| 1 '(2 OJ:(O 2]
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1+k

Considera la matriz A4 :[ J Determina, si existen, los valores de k en cada uno de

1-k
los casos siguientes: a) Rango(A)=1.b) A* = A.c) Atiene inversa. d) det(A)=-2.
MATEMATICAS Il. 2016. RESERVA 4. EJERCICIO 3. OPCION A.

RESOLUCION

a) Calculamos el determinante de A y lo igualamos a cero

k 1+k

=k?-1=0=>k=1;k=-1
1-k 0

Luego,elrangode Aeslsi k=1 6 k=-1

b)
, k  1+k)( k 1+k k 1+k 1 k+k? k 1+k
A =A= . = = = =
1-k 0 1-k 0 1-k 0 k—k? 1-k? 1-k 0
l1=k=k=1
k+k’=1+k=k=1;k=-1
-
k—-k?=1-k=k=1
1-k?’=0=k=1;k=-1

Luego, para k=1, se cumple que A?=A

c) A tiene inversa para todos los valoresde k #1 y k= —1. Yaque es una matriz cuadrada y para
esos valores su determinante es distinto de cero.

k 1+k
1-k O

=-2=k?-1=-2=k?*+1=0

d)‘

No hay ningun valor de k que haga que su determinante valga —2
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1 0 A+1
Considera lamatriz: 4= A 1 -1
0 0 1

a) Determina, si existen, los valores de A para los que 4 '=2I—-A (siendo | la matriz
identidad de orden 3).

b) Determina, si existen, los valores de A para los que la matriz A+ A" no tiene inversa (A" es
la matriz traspuesta de A).

MATEMATICAS I1. 2016. RESERVA 4. EJERCICIO 3. OPCION B.

RESOLUCION

1 Y 0)' 1 0 —a-1
0 1 0 A 1 AP+r+1 Lo A1
i Ay l=a-1 A2+a+1 1 0 0 1 e
(A)1:(|AA)| - 1+ i - - l-on 1 AZ+a+l
0 0 1
10 —a-1 1 0 0) (1 0 A+l
AT=21-A=|-1 1 A%+A+1|=2/0 1 O|-(2 1 -1 |=
0 0 1 00 1) 00 1
1 0 -x-1 1 0 —a-1

=|-A 1 AP+r+1l|=|-1 1 1 |2 %2 +A+1=1=2A%+Ar=0=>A=0:A=-1
0O 1 0 O 1

b) Calculamos

1 0 A+1 1 A0 2 Iy A+1
A+A'=|1 1 -1 |+| O 1 0|=| A 2 -1
00 1 A+1 -1 1 A+l -1 2
Calculamos el determinante.
2 A A+
t 2 1 33
A+ A= & 2 -1 |=-6)r —67u+4:0:>7u=—5iT
A+l -1 2

. L . 1/33
Luego, la matriz A+ A" no tiene inversa si A :_%_T

www.emestrada.net




1 1 1 1 1
Considera las matrices4=| -1 |, B=| 1 |y C=[-1 -1 -1
0 1 0O 0 0

a) Calculael rangode A4-B"+ A I segun los valores de A (B' es la matriz traspuesta de B, | es la

matriz identidad de orden 3).
b) Calcula la matriz X que verifica: C- X -X =21

MATEMATICAS Il. 2016. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 3. OPCION B.

RESOLUCION

a) Calculamos la matriz A-B'+ A

1 100 1 1 1) (» 0 O 1+A 1 1
AB'+Al=|-1|-(1 1 1)+A|0 1 O|=|-1 -1 -1|+|/0 A O|=] -1 —-1+r -1
0 0 01 0 0 0) (0 0 A 0 0 A
Calculamos el determinante y lo igualamos a cero.
1+A 1 1
A-B'+Al|=| -1  —1+k -1|=A°-A+A=0=1=0
0 0 A
Si A#0= Rango(A) = 3.
Si A=0= Rango(A) = 1.
b) C-X-X=2I=(C-1)-X=2l=X=(C-1)"-21=2(C-1)"
1 1 1) (1 00 o 1 1
Calculamos lamatrizC-1={-1 -1 -1|-|0 1 0|=|-1 -2 -1
0 0 0) (0 01 0 0 -1
Calculamos la matriz inversade C—1 .
2 -1 oY 2 1 1
1 00 -1 0 -1
-2 -1 1
(C_I)_lz((C—l)d)‘z 1 -11 _ 0 0 1: 1 o0 1
|C—1| -1 -1
0 0 -1

-2 -1 -1\ (-4 -2 =2
Luego, la matriz que nos pidenes: X=2-f 1 0 1|=| 2 0 2
0 0 -1 0 0 -2
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